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Ahoj Westerners…  
avizovaná schůze Rady WI-CZ se v listopadu 

neuskutečnila. Sheriffové corralů se opět neshodli na 

termínu. Ani jeden z několika návrhů nevyhovoval 

všem. Není to dobrá zpráva, protože Rada se nesešla 

už dlouhou dobu a osobní komunikace je určitě lepší 

než elektronická. Dřív tomu bránily objektivní 

potíže (Covid a různé zákazy), ale teď se můžeme 

scházet bez omezení. V corralech to funguje, na 

úrovni WI-CZ ne. Nakonec se našlo racionální 

řešení. Rada WI-CZ se sejde před Shromážděním 

vyslanců, které bude 25. února v restauraci U Milotů 

ve Strančicích. Ve stejném termínu, jako vždy, se 

koná i Cowpackův Country bál ve vedlejší 

sokolovně. Zvadlo najdete v tomto vydání PREXu. 

Už jsem to několikrát zmínil, ale musím zopakovat, 

že Shromáždění vyslanců je VOLEBNÍ a vyslanci 
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Aktivity Trappers´ Corralu 
Takže milí přátelé příspěvek o 

aktivitách za Trappers Corral v tomto 

čísle začnu lukostřelbou, které se 

pravidelně v TC věnujeme. Tentokrát to 

byla akce Zlatý šíp Beaver City 

„Lovecká“ a konala se v půlce října. 

„Lovecká“ je to proto, že se střílí celý 

den na zvířata. Buď papírové terče nebo 

3D ztvárnění zvěře.  

Na začátku listopadu se účastníme 

Halloweenu na Beaver City. Při té 

příležitosti máme vždy slezinu - VH 

TC. Halloween se má normálně slavit 

31. října. Jenže to bylo letos pondělí. 

Toto datum souvisí s křesťanským 

svátkem Všech svatých, a právě z jeho oslav se pravděpodobně v Irsku vyvinul (jeho název je 

zkráceninou anglického All Hallow’s Eve neboli předvečer Všech svatých). Nejedná se tedy 

původně o svátek americký, jak by se dnes mohlo zdát. Některé zdroje uvádí, že je to keltský 

svátek s historií sahající až do doby 

před naším letopočtem. Každopádně 

v 19. století se tento svátek dostal s 

vlnou přistěhovalců do Ameriky. A 

proto i my ho slavíme a velice si to 

užíváme. Ještě jsme se v těchto 

podzimních měsících účastnili 

několika víkendů, v kterých šlo buď 

o brigádu nebo o domluvený 
víkendy na výrobu a šití našich 

doplňků. Na konci listopadu slavíme 

na BC každoročně další svátek: 

Díkůvzdání (Thanksgiving Day). 

Vůbec první den díkůvzdání se prý 

konal v Americe na území dnešního 

mají v rukách a hlavách osud našeho 

spolku – Westerners International-CZ. 

Doufám, že si to vyslanci uvědomí a budou 

jednat zodpovědně a volit to nejlepší pro 

náš, svou náplní, velmi originální spolek. 

Věřím, že se to povede. 

Vážení členové, kamarádi, přátelé, přeji 

všem klidné vánoce, radostný vstup do 

nového roku a hodně úspěchů ve Vašem 

konání. Ať se Vám daří naplňovat základní 

smysl Westerners International-CZ. To je 

propagace historických skutečností z dob 

osídlování Severní Ameriky a 

zprostředkování těchto informací široké 

veřejnosti. Ve všech corralech k tomu 

máme skvělé podmínky a atraktivní 

program. 

 

Mějte se fajn, 

Milan Mach,  

Secretary WI-CZ  
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státu Massachusetts roku 1621. Takže to už 

je tradiční severoamerický svátek. I my se 

na Beaveru snažíme oslavit úspěšný rok 

plný hojností a bohaté úrody. Sejdeme se v 

přátelském kruhu, i na naší hostině nesmí 

chybět veliký, dozlatova upečený krocan a 

spousty dalších pochutin. My v rámci 
tohoto pohodového víkendu ještě 

dokončujeme naší celoroční soutěž 

v lukostřelbě, a večer oceňujeme ty nejlepší 

z nás. 
Tandem 

 

38. jízda Pony Expressu 
 

 
Start ČZV 

Letošní 38.ročník byl mnohem náročnější na přípravu než na samotnou realizaci. To, že se 

jezdci před jízdou různě střídají a doplňují je celkem běžné a za ty roky už jsem si na řešení 

těchto situací zvykl, ale že 3 dny před jízdou nemám předáka jedné větve, to se mi ještě 

nestalo. Nic méně i toto se podařilo rychle vyřešit, díky skvělé spolupráci nového a bývalého 

předáka. 

Samotná jízda začala báječně, pošta z Německa dorazila na čas, a tak západní větev startovala 

dle rozpisu, stejně jako jižní a jihozápadní větev. Pak už vše, více méně klapalo, jak mělo.  

Jezdci jižní větve dorazili na poštovní úřad v Táboře s velikým předstihem (skoro 3 hodiny), 

tak bylo nutné tam poštu maličko přidržet. Jezdci jihozápadní větve na Švihov přijeli ve 

stanoveném limitu, tak že pošta odjížděla, jak měla. Na další poštovní úřady ve Stříbrné 

Lhotě, potom v Jihlavě a nakonec v Suchdole nad Odrou pošta přijela na čas a tak celkem 

hladce proběhlo rozdělení pošty na Slovensko a do Polska a i tady jezdci vyjížděli dle rozpisu. 

I proto se podařilo splnit náš hlavní úkol – přepravit poštovní zásilky na hranice s Polskem a 

Slovenskem, což se úspěšně povedlo. 
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Hrad Švihov – R. Paul 

Pošta na Slovensko pokračovala dál, bohužel na Polských hranicích žádný polský jezdec, ani 

organizátor nebyl, a tak se polský Pony Express po 22 letech bez jakékoli zprávy nerealizoval. 

Počasí si pro nás letos připravilo všechny svoje tváře, od úmorného vedra v Čechách, které 

šplhalo vysoko přes 30 stupňů, až po lijáky, průtrže a bouřky na Moravě. 

 
Předák ČJZV 

Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří se na letošním ročníku podíleli a pomohli úspěšně 

zvládnout celou akci, ať už jsou to jezdci, pošťáci v nových uniformách nebo realizační týmy, 

které připravily skvělé doprovodné programy v Opavě a Suchdole nad Odrou. 

 

Děkuji všem a těším se na další rok – Jarda Čermák Sheriff. 
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ROZPRAVA NA MORAVĚ  
K 38. JÍZDĚ PONY EXPRESSU 

5.11.2022 členové Moravských větví se sešli na Malé skále, aby probrali 38. jízdu Pony 

Expressu a zahájili přípravu 39. ročníku Pony Expressu. Jezdci Pony Expressu budou s poštou 

na Malé skále 15.8.2023 kolem 18. hodiny. Poštovna Post Office bude otevřená na 

Westernovém dětském dnu 10.6.2023 od 15.00 - 17.00 hod., na Suchdolském country festu 

8.7.2023 od 15.00 - 17.00 hod. a na 39. jízdě Pony Expressu 15.8.2023 od 14.00 - 17.00 hod. 

 
12.11.2022 se konala Rada Evropského Pony Expressu. Sherifové a členové rady EPEA se 

letos setkali v Sebnitzu v zázemí Německého Pony Epressu. Rada EPEA zhodnotila 38. jízdu 

jednotlivých států a schválila rozpis 39. jízdy. V roce 2023 bude start v Polsku a na Slovensku 

13.8.2023 a cíl 39. jízdy bude na Holandských hranicích v Rütenbrocku 23.8.2023.  

 

A jak se člověk může stát jezdcem Pony Expressu? 

Jezdcem se může stát každý člověk starší 15-ti let, který vstoupí do organizace The Westerners 

International - CZ a to do jeho podsekce Pony Express Corral. Po dobu členství dostáváš 

klubový časopis Prérie Express. Aby tě sherrif corralu nebo předák větve přijal za člena, musíš 
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být dle stanov „westernového vzezření a ducha“, tedy přijít třeba na rozpravu ve westernovém 

oblečení s kloboukem na hlavě a ve vysokých otách. Sherrif je na to hodně vysazenej a 

nejednoho uchazeče o členství docela neomaleně odmítl, protože měl třeba kecky na nohách 

nebo neměl klobouk. Další podmínkou, abys měl šanci jet jako Greenhorn -nováček, je 

pravidelná účast na jarním a podzimním setkání jezdců (Burza a Rozprava) a dalším plusem při 

výběru mezi mnoha zájemci je být aktivní při organizování jízdy nebo akcí kolem toho. O tom, 

jestli můžeš jet, totiž hlasují jezdci Pony Expressu a pokud tě znají a vědí, že jsi už nějakou 

dobu aktivní, máš velikou výhodu proti těm, o kterých ještě nikdo nikdy neslyšel. 

                             Za Pony Express člen Rady XPC a EPEA L. Tošovská               

 

Popis jízdy XP pro PREX 
 

 
Havlíkovi  

 

Pro Severní moravskou (Slezskou) větev začal Pony Express 2022 18. srpna otevřením Post 

Office na Dolním náměstí v Opavě. Představili se tam jezdci i koně Hanáků, L. Pavery a Ivo 

Ambroze. Za doprovodu country kapely Tarantule a konferování Líby Hanákové proběhla 

bičová a revolverová show Jirky Vlčete Martínka. 

Lidé se bavili a psali; do mochilly ukládali postmasteři přes 80 pohlednic. 
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Otec a dcera Lukáčovi 

    

Samotnou jízdu větve ze Suchdola odstartovala v pátek 19.8. předávka pošty ze západních 

větví, po které pobídli koně směrem na sever Marta Matulová a Honza Valchář Pro okulhání 

toho svého se musela Marta vrátit. 

   Úsek Jerlochochovice - Lesní Albrechtice zahájila trojice Tížková, Paseka, Blaheta  za 

příšerného lijáku a blýskalo se jak nad Tatrů. Mělo to pro ně mimo jiné ten důsledek, že v lese 

vahou vody větve stromů splihly a zakrývaly vstupy do patřičných stezek. 

  Pokračování do Branky už nebylo tak dramatické a Pavera se Schindlerem zvládli úsek bez 

problémů. Situaci jen mírně komplikovalo rozcházející a rozjíždějící se publikum z 

hradeckých Hradů. Před pár lety jsme zažili tuto situaci poněkud veselejší; větší rozjuchané 

davy a asistence policie. 

   Team Hanáková, Svačina, Knězek zvládli cestu na hranice standartním způsobem a s 

předstihem dorazili k ceduli GRANICA PAŃSTWA. 

Granica byla, ale polští messengeři ne. Bohužel jejich šerif dal údajně přednost nějaké práci v 

Německu a ostatní to snad vzdali. Bližší informace zatím nemáme a do budoucna se bude 

muset tento stav řešit. 

 Celkový pocit: jezdci i pošťáci odvedli skvělou práci a greenhorni si užili radost z jízdy a 

příval endorfinů. 

Zdraví Mirek Kozelský 
 

Mýty nebo pravda? 

Dnes bych Vám rád vyjasnil některé mýty o horských mužích. Smolím to těsně před uzávěrkou Prexu, tak 
zkusím stručně a jen některé. Horští muži byli velmi malou a jedinečnou kulturní podskupinou americké 
populace na počátku 19. století. Vyznamenali se tím, že se vydali do tehdy neobjevené divočiny mezi St. Louis 
na východě a španělskou Kalifornií na západě. Během toho zmapovali řeky a hory na západě, navázali vztahy, 
dobré i špatné, s většinou indiánských obyvatel, zažili nepředstavitelná dobrodružství, přežili podmínky, na 
které by žádný civilizovaný muž ani žena nedokázali ani pomyslet. Ve skutečnosti se muži z hor nelišili od 
předchozích generací „kožešinových“ mužů, kteří před nimi přišli na počátku 17. století. Všichni pronikli 
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hluboko do divočiny, jak v té době existovala, v honbě za měkkým zlatem, bobří kožešinou a všichni za sebou 
zanechali rodinu, přátele a pohodlí civilizace z různých důvodů, ale většinou kvůli příslibu bohatství. V 
následujících generacích se zkreslilo, kdo a čím byli Horští muži. Až do dnes se má za pravdu mnoho mylných 
představ, kterých se týká Horských mužů. Mezi tyto "mýty" patří: 

Jedli trapeři bobří ocas? Byla to pochoutka horského muže, nebo vtip o Mountainmanech? Slyšel jsem a četl 
různé příspěvky, které uváděly, že je to jen mýtus, že horští muži jedli bobří ocas a považovali to za 
delikatesu. Novodobí horalové tvrdí, že má špatnou chuť, že se skládá pouze z mastné chrupavky a je 
nepoživatelný. Tvrdí se také, že pojídání bobřího ocasu byl prostě vtip, kterého se horští muži dopustili na 
svých nevědomých zelenáčích. Na základě historických záznamů bych si dovolil tvrdil, že to nebyl vtip a že 
horalé skutečně považovali bobří ocas za pochoutku. Zmínky o pojídání bobřího ocasu jsou v historických 
záznamech příliš rozšířené a kontext těchto zmínek nenaznačuje, že by se jednalo o nějaký příběh. Chutě se za 
poslední dvě stě let změnily, horští muži jedli a pili mnoho věcí, které bychom dnes považovali dokonce za 
nechutné nebo odporné. Během dobrých časů se strava horských mužů skládala téměř výhradně z libového 
živočišného masa a bílkovin. Tito muži doslova hladověli po tuku a bobří ocas představoval jeden zdroj tuku ve 
stravě. Existuje spousta reprezentativních popisů bobřího ocasu jako jedlého. Například: „Zabíjíme, co 
chceme. Bizoni nás zásobují jemným telecím a tučným hovězím masem. Máme také srnčí a bobří ocasy.“ 
Deníky Lewise a Clarka. Nathaniel Wyeth v roce 1834 napsal: "snídali jsme dva bobří ocasy, které jsem si 
schoval a zapomněl na ně…“ George Catlin v r. 1832: „jsme zváni indiány na hostinu psího masa jako 
nejlepšího jídla, které může být předloženo cizinci, a dosyceni ještě lahodnějším jídlem - bobřími ocasy a 
buvolími jazyky..." George Frederic Ruxton: „ Dožívají se (bobr) značného věku a jednou jsem snědl ocas 
opravdu starého bobra, jehož hlava byla věkem dokonale šedá a jeho vousy byly stejně úctyhodného odstínu, 
ale jeho ocas byl měkký jako mladý mýval ." Rufus Sage píše: „Bobr má velkou sílu v ocasu, který je dvanáct 
nebo patnáct palců dlouhý, čtyři široké a půl palce tlustý. Tato část zvířete je lovci vysoce ceněna a chuťově 
asimiluje rybu, i když je mnohem lepší než kterákoliv z kmene ploutví ." Wislenzus píš, že: „V létě jsou bobři 
hubení a jejich srst je řídká, proto se v tuto dobu obvykle nechytají. V zimě ale tloustnou a mají hustší 
chlupy. Jejich maso je velmi chutné. Za pochoutku se považují především ocasy, které jsou celé tlusté.“  

Podvádění indiánů o jejich cenné kožešiny výměnou za bezcenné cetky? Dnes se často říká, že Indiáni byli bez 
skrupulí ošizeni o své cenné kožešiny a kůže bílými obchodníky za pouhé drobnosti malé hodnoty. Je pravda, 
že k podvádění skutečně docházelo, ale Indiáni zdaleka nebyli naivními konzumenty čehokoli, co jim bílí 
obchodníci předkládali. Indiáni byli ve skutečnosti velmi sofistikovaní spotřebitelé obchodního zboží, které se 
pohybovalo přes globální obchodní síť, která uspokojovala přání a potřeby Indiánů: nejlepší příbory a nože z 
anglického Sheffieldu nebo německého Solingenu, zbraně a později pušky z Belgie, Anglie a východních 
Spojených států, skleněné korálky z Benátek a Itálie, textilie z Anglie, čaj z Číny, pštrosí peří z Afriky a tak 
dále.  Některé zboží bylo vyrobeno speciálně pro uspokojení potřeb Indiánského spotřebitele. Indiáni, po 
zavedení obchodního zboží, měli často vyšší životní úroveň než bílí pohraniční osadníci nebo obyvatelé měst té 
doby. Indiáni byli také schopni rozlišovat kvalitní zboží od podřadných výrobků. Francouzské zboží se obecně 
nedalo srovnávat s tím, které vyráběli Britové, a v první polovině 18. století, v době, kdy indiánské dohody 
často určovala kvalita poskytovaného zboží, se Francouzům pravidelně dařilo špatně, pokud bylo možné 
sehnat i anglické zboží. Znovu na počátku 19. století bylo britské zboží obecně lepší než americké zboží a 
Indiáni měli zcela jasno pokud, které zboží v obchodu preferují. Tato skutečnost vážně poškodila obchod s 
kožešinami na americké straně během embarg na britské obchodní zboží před a během války v roce 1812. Od 
americké spisovatelky Juliette Kinzie pochází tento citát „Při jedné příležitosti jedna dáma poznamenala 
(obchodníkovi s kožešinami J.Rolette): „Ach, pane Rolette, já bych se nezapojila do obchodu s Indiány, zdá se 
mi, že jde o systém podvádění chudých Indiánů.“ "Řeknu vám, madame," odpověděl... "není tak snadné 
podvádět indiány, jak si představujete. Zkoušel jsem to těch dvacet let a nikdy jsem neuspěl. " Další citát je od 
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kněze z La Salle v 70. letech 17. století: " Pokud jde o obchod, (Indiáni) jsou dostatečně chytří. Nenechají se 
oklamat, ale vše pozorně zvažují a studují, aby poznali zboží " Kožešiny nebyly pro indiány nutně cennými 
předměty. Jen určité množství kožešin a kůží mohlo být použito na oblečení nebo přístřeší a zbytek byl 
jednoduše opuštěn nebo zničen. Například na vrcholu arktického obchodu s kožešinami se bílé lišky staly 
extrémně ceněnými a cennými. Jeden lovce z Grónska si všiml, že bílí muži byli pošetilí platit tolik za něco, co 
Eskymáci používali jen na ubrousky a dětské plenky. Každopádně jako všude v obchodě – byli zde bezzásadoví 
obchodníci ale také bezohlední Indiánští spotřebitelé. 

Změkčování kůže žvýkáním? Indiánské ženy nezměkčovaly 

kůži žvýkáním! Měkké a poddajné kůže vznikaly škrábáním 

kůže pomocí kamenné nebo ocelové škrabky před vyčiněním 

kůže, aby se kůže ztenčila. To je zvláště důležitý krok pro 

bizoní kůže. Po oškrabání kůže bylo složité opracovat kůži 

ohýbáním a natahováním přes provaz nebo tyč, zatímco kůže 

pomalu usychala. Na fotografii vpravo je Cheyennský 

„Chipper“ vyrobený z jeleního parohu s železnou čepelí.  

 

Negramotnost horalů? Jedním z názorů na horské muže je 
člověk, který byl schopen se podepsat pouze „X“ Statistické 
studie však ukazují, že to zdaleka není reprezentativní. Z 
lovců/obchodníků, jejichž vzdělání je známé, měla polovina 
alespoň běžné školní vzdělání a 20 procent psalo rozsáhlé dopisy a časopisy. Pouze 15 procent je popisováno 
svými současníky jako negramotné. Jednou výhradou je, že soubor dat, na kterém byly tyto statistiky založeny, 
je pravděpodobně zkreslený. Historie si lépe „pamatuje“ ty, kteří vytvořili papírovou stopu, zatímco paměť 
mnoha negramotných zmizela s odchodem jejich současníků. Ale je jasné, že značný počet horských mužů byl 

na tu dobu dobře vzdělaný.   

Horští muži nosili vousy? Univerzálním obrazem Horského muže je 

dnes silně vousatý jedinec, který vypadá jako by se neholil ode dne, kdy 

opustil St. Louis. Tento obrázek byl propagován především 

Hollywoodem. Nic nemůže být dále od pravdy. Ve skutečnosti to byl 

vzácný jedinec, který si udržoval vousy, i když žil v horách. Ruxton ve 

svém románu Život na Dalekém západě píše: „byl vysoký vyzáblý muž s 

tváří zhnědlou po dvaceti letech vystavení extrémnímu klimatu 

hor; dlouhé černé vlasy, dosud sotva zabarvené šedí, mu sahaly téměř 

po ramena, ale tváře a bradu měl hladce oholené podle módy horských 

mužů. “ RF Kurz, švýcarský malíř, který na konci 40. - 50. letech 19. 

století zobrazoval indiánské i bílé lovce/obchodníky, namaloval pouze 

malý počet „bělochů“ s jakoukoli formou vousů. Většina je zobrazena 

jako hladce oholená. Alfred Jacob Miller, umělec, který doprovázel 

Williama Drummonda Stewarta na Rendezvous v roce 1837, také ukazuje hladce oholené Horské muže. Proč si 

tedy Horští muži dali tu námahu a pravidelně si seškrabávali chlupy z obličeje? Určitě by bylo mnohem snazší 

nechat přírodu, aby se sama řídila. Pro holení byly tři hlavní důvody: hygiena, móda a obchod. Hygiena: Horští 

muži nebyli známí svou čistotou, často se nekoupali celé měsíce nebo déle. Vši byly v té době velkým 

problémem jak v civilizovaných částech, tak i v divočině. Vousy jen povzbuzovaly ošklivá malá zvířátka, aby 

rozšířila své prostředí o obličej. Kromě toho, že je to velmi nepříjemné, může to být extrémně nechutné, 

zejména při jídle. Móda: Vousy a jakýkoli jiný typ vousů jednoduše nebyly v módě ani ve Spojených státech, 

ani v Evropě až do poloviny 50. let 19. století a nebyly rozšířeny až do 60. let 19. století. Kurzovy kresby 
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založené na jeho zkušenostech na řece Horní Missouri v letech 1846 až 1851 ukazují většinu „bílých“ od 

buržoazie až po nejchudší jako hladce oholené. Z této menšiny s vousy na obličeji jsou pouze dva muži 

zobrazeni s neudržovanými huňatými vousy a jeden z nich byl cestovatel na cestě do Kalifornie. Obchodní a 

sociální: Kromě setkání byla většina obchodních kontaktů horských mužů s Indiány. Indiáni byli nejen zdrojem 

kožešin a kůží, ale poskytovali také jídlo, přístřeší, koně, oblečení a manželky. Indičtí muži měli pouze řídké 

nebo žádné chloupky na obličeji. Jakékoli zatoulané chloupky, které se objevily, byly pečlivě vytrhány. Indiáni 

považovali každého muže s plnovousem za barbara 

a na takové jedince používali urážlivý popis „Psí 

tvář“ Obchod s Indiány byl pro Horské muže nutný, 

a tak bylo vždy výhodné začít s respektem k 

potenciálnímu obchodnímu partnerovi. Navíc získat 

přízeň indiánské dívky by bylo mnohem obtížnější, kdyby žena myslela na „psí obličej“. Udržet si oholený 

vzhled nebylo těžké. Věci na holení jsou známy z tehdejších obchodních formulářů a je vysoce 

nepravděpodobné, že tyto předměty byly určeny pro obchod s Indiány. Holení je účinné při odstraňování 

strniště s růstem kratším než několik dní, ale u dlouhých vousů je použití břitvy obtížnější. Je pravděpodobné, 

že holení neprobíhalo denně, ale bylo prováděno pravidelně, než bylo vousy příliš obtížné zvládnout. Na 

fotografii je břitva z let 1820-1850.  

Tandem 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Program WI – CZ z. s.  

na rok 2023 
Změna programu je vyhrazena! 

 

 

Shromáždění vyslanců WI-CZ  

25. únor 2023 od 15 hod.  

Restaurace U Milotů, Strančice! 

 

Cowpakův country bál 

25. února 2023 od 18 hod. 

Sokolovna Strančice 

 
 

 

Akce Rodeo Corralu:  
 
Kontakt – info:  
Sheriff Patrik Urban     
Tel.: mobil: 777 991 447, Vacov 27, 38473 Vacov, Sídlo 
RC: Čestice 181, PSČ 387 19, e-mail: 
sheriff@ceskerodeo.cz,  
Web: www.ceskerodeo.cz, http://rc.westerners.cz 
 

Plánovaná Rodea 

v roce 2022 proběhla! 

Na kalendáři Rodeí 

v roce 2023 se pracuje! 

 

mailto:sheriff@ceskerodeo.cz
http://www.ceskerodeo.cz/
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Termíny na sezónu 2023 a další 

informace naleznete na našem 

webu www.ceskerodeo.cz 
 

 

 

Akce Trappers ‘Corralu: 
 
Info – kontakt:  
Sheriff Zbyněk „Tandem“ Skořepa,  
Španielova 1268/3, 160 00 Praha 6 - Řepy, Tel.: 
mobil: 731 477 065 
e-mail: trappers@westerners.cz   

7. – 10. 4. 2023 

Velikonoční Brigáda na Fort Beaveru 

(TC) 

Fort Beaver - Strážek   
Civilní akce, montérky vítány. 

 

13.-14.5. 2023 

Setkání přátel divočiny (TC, BC)  
Setkání na Beaver City a Fort Beaver 

s programem a soutěžemi. 

24. – 25. 6. 2023 

II. Brigáda na Fort Beaveru (TC) 

Fort Beaver - Strážek   
Civilní akce, montérky vítány. 

5.- 9.7.2023 

Rendezvous TC (TC) 

Křemže 

Tradiční traperské táboření s programem. 

21.7. – 6.8.2023 

Letní táboření na Fort Beaveru (TC, 

BC) 

Fort Beaver – Strážek 

Tradiční letní setkání na FB a BC.  

28. 9. – 1. 10. 2023 

III. Brigáda na Fort Beaveru (TC) 

Fort Beaver - Strážek   
Civilní akce, montérky vítány. 

4. 11. 2023 

Členská schůze TC (TC) 

& Halloween na Beaver City (BC) 

Fort Beaver & Beaver City, Strážek 

 
 

 

 
Akce Bullet Corralu: 

Kontakt – info:  
Miroslav Oupor, Hosín 163, 
373 41 Hluboká nad Vltavou,  
tel: 603 443 830,  
e-mail: moupor@quick.cz 

 
U všech akcí nutno vyčkat na potvrzení!  

                      

28.1.2023           

Souboje pákových opakovaček  

http://www.ceskerodeo.cz/
mailto:trappers@westerners.cz
mailto:moupor@quick.cz
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Střelnice KVZ Polná u Dobroutova 
Pákové opakovačky černý i nitro prach.  

Nutno si vyžádat propozice u pořadatele.                                                                                                                                       

Kontakt: Tomáš Rosický, tel: 724 292 100,  

email: rosicky@advokatijihlava.cz 

 

14.4. – 15.4.2023   

Medvědí tlapa  

(střelecký klub Placy) střelnice Placy 
Střelby ze zbraní Divokého západu na dlouhé 

vzdálenosti.  

Nutno si vyžádat propozice u pořadatele. 

Kontakt: Lukáš Hradecký   

tel: 775 889 789,     

e-mail: hradecký158@centrum.cz  
Martin Lukeš, tel: 775 343 055,   

e-mail: info@placy.cz    www.placy.cz  

 

21.4. – 23.4.2023  

Barokní turnaj 

(střelecký klub Mikulov)  

střelnice Mikulov 
Střelby z doutnákových a kolečkových zbraní.  

Nutno si vyžádat propozice u pořadatele. 

Kontakt: Miroslav Křivánek, tel: 604 986 446,  

e-mail: m.krivane@gmail.com  

                           

22.4.2023          

Westernové klání ve střelbě 

z perkusních a křesadlových zbraní  

(BC + ASK Stará Boleslav 8 Iowa 

cawalry) střelnice Stará Boleslav                                                                                                                                                                  
Tradiční střelby z perkusních a křesadlových 

zbraní.  

Nutno si vyžádat propozice u pořadatele. 

Kontakt: Václav Klauber, tel: 728 512 602,   

e-mail: vklauber@tiscali.cz 

 

13.5.2023          

Westernové souboje  

– Rychlejší než smrt 

Střelnice KVZ Polná u Dobroutova 
Perkusní a nábojové revolvery – pouze černý 

prach.  

Nutno si vyžádat propozice u pořadatele. 

Kontakt: Tomáš Rosický, tel: 724 292 100  

e-mail: rosicky@advokatijihlava.cz  
 

27.5.2023           

Dětský den Hosín u Českých Budějovic 

(BC + sbor dobrovolných hasičů Hosín)  
Uspořádání dětského dne ve stylu dobývání 

severoamerického kontinentu. 

Kontakt: Miroslav Oupor, tel: 603 443 830,  

e-mail: moupor@quick.cz  

 

 
14.7.-15.7.2023   

Western na Boot Hill 

Mistrovství republiky  

&Velká cena WI-CZ 

(BC + SSK Mikulov) střelnice Mikulov 
Tradiční střelby ze zbraní perkusních, 

křesadlových a nábojových Divokého Západu 

do roku 1899.  

Nutno si vyžádat propozice u pořadatele.                                                                                                                                   

Kontakt: Stanislav Baláž, tel: 608 709 878 

e-mail: balazstanislav01@gmail.com  

                        

12.8.2023         

Westernové klání ve střelbě 

z perkusních a křesadlových zbraní  

(BC + SSK Mikulov)  

střelnice v Mikulově 
Tradiční střelby z perkusních westernových 

zbraní.  

Nutno si vyžádat propozice u pořadatele.                                      

Kontakt: Miloslav Novák, tel: 725 825 941, 

e-mail: mila.grizzly@centrum.cz  

 

8.9. – 9.9.2023   

Medvědí tlapa  

(střelecký klub Placy) střelnice Placy 
Střelby ze zbraní Divokého západu na dlouhé 

vzdálenosti.  

Nutno si vyžádat propozice u pořadatele. 

Kontakt: Lukáš Hradecký, tel: 775 889 789,     

e-mail: hradecký158@centrum.cz  

Martin Lukeš tel: 775 343 055,   

e-mail: info@placy.cz ,  www.placy.cz  

 

23.9.2023         

Pistolnické klání 

mailto:rosicky@advokatijihlava.cz
mailto:hradecký158@centrum.cz
mailto:info@placy.cz
http://www.placy.cz/
mailto:m.krivane@gmail.com
mailto:vklauber@tiscali.cz
mailto:rosicky@advokatijihlava.cz
mailto:moupor@quick.cz
mailto:balazstanislav01@gmail.com
mailto:mila.grizzly@centrum.cz
mailto:hradecký158@centrum.cz
mailto:info@placy.cz
http://www.placy.cz/
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Střelnice KVZ Polná u Dobroutova 
Tradiční střelby z perkusních revolverů. Nutno 

si vyžádat propozice u pořadatele. 

Kontakt: Tomáš Rosický, tel: 724 292 100 

e-mail: rosicky@advokatijihlava.cz  

 

7.10.2023         

Majklův memoriál    

(Pavel Válek + BC) střelnice Mikulov 
Tradiční střelby ze zbraní perkusních, 

křesadlových a nábojových do roku 1899.    

Nutno si vyžádat propozice u pořadatele. 

Kontakt: Pavel Bombajs Válek 

tel: 603 443 464, e-mail: bombajs@cacwa.cz 

Miroslav Oupor, tel: 603 443 830  

e-mail: moupor@quick.cz  

                         

 2.12.2023        

Střelba na krocana   

(BC + ASK Stará Boleslav 8 Iowa cawalry) 

střelnice Stará Boleslav 
Tradiční střelby z perkusních, křesadlových a 

nábojových zbraní do roku 1899.                                                                                     

Nutno si vyžádat propozice u pořadatele.                            

Kontakt: Miroslav Oupor, tel: 603 443 830,   

e-mail: moupor@quick.cz  

 
                                   SPONZOR  BULLET CORRALU 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
Kontakt – info: Pony Express Corral WI-CZ, p.s. 
Sídlo: Muzeum Městyse Suchdol nad Odrou 
Komenská ulice 230,  
74201 Suchdol nad Odrou; 
Sheriff: Jaroslav Čermák  
Tel.: + 420 602 328 809  
E-mail: j.cermak@dverecag.cz    
E-mail: pony.express@westerners.cz 

 

 

 
Jízda  

38. ročníku XPC 2022 

ukončena. 
 

 
 
 

 

 

mailto:rosicky@advokatijihlava.cz
mailto:bombajs@cacwa.cz
mailto:moupor@quick.cz
mailto:moupor@quick.cz
mailto:j.cermak@dverecag.cz
mailto:pony.express@westerners.cz
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     WESTERN-JAAN s.r.o. + WI-CZ z.s.   

VÁS ZVOU NA TRADIČNÍ 

C O W P A C K Ů V  

 

  COUNTRY BÁL  

       

SOKOLOVNA STRANČICE      

25.2.2023     od 19 hod. 

         

Program: 

 ukázky country tanců    - výuka country tanců – Crock 14 

 Riders studio Karpacz – stylové profi foto 

 Elvis show      - Cowboy show 

  

Tombola – 1. cena – dvoudenní pobyt pro dva ve Western City v Karpaczi 

Hlavně k tanci hrají: Bessoni + host Tomáš Linka 

                                                                           
        

Předprodej vstupenek na:  www.western-jaan.cz      

od 9.1.2023 omezeno kapacitou sálu = 300 míst 

 

 

 

 

http://www.western-jaan.cz/
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RADA WESTERNERS INTERNATIONAL CZ Z. s. 

Sídlo: Hábova 1519/24, 155 00 Praha 5. 

IČ: 000501379, Bankovní kontakt Poštovní spořitelna Praha, č. ú.: 151486749/0300 

 

President WI-CZ: Miroslav „Hurikán“ Oupor,  http://www.westerners.cz  

Hosín 163, 373 41 Hluboká nad Vltavou, Tel.: mobil 603 443 830, e-mail: wi@westerners.cz,  

Vicepresident WI-CZ: Jaroslav Čermák viz Sheriff XPC, e-mail: vicepresident@westerners.cz   

Secretary WI-CZ: Milan Mach, Hábova 1519/24, 155 00 Praha 5, Tel.: mobil 606459153,  

e-mail: tarpanclan@seznam.cz  

Strážce pokladu WI-CZ (Hospodář): Karel Šlejhar; Rudolfovská 63/127; 370 01 České Budějovice;  

Tel: 777 782 690; e-mail: slejhar@kostax.cz  

Sheriff Pony Expressu: Jaroslav Čermák,  http://xpc.westerners.cz 

Sídlo XPC: Muzeum Městyse Suchdol nad Odrou, Komenská ulice 230, 74201 Suchdol nad Odrou,  

Tel.: mobil + 420 602 328 809, e-mail: pony.express@westerners.cz ,  

Sheriff Trappers´Corralu: Zbyněk „Tandem“ Skořepa, http://tc.westernes.cz  

Španielova 1268/3, 160 00 Praha 6 - Řepy, Tel.: mobil: 731 477 065, e-mail: trappers@westerners.cz  

Sheriff Rodeo Corralu: Patrik Urban, http://rc.westerners.cz     

Tel.: mobil: 777 991 447, Vacov 27, 38473 Vacov, Sídlo RC: Čestice 181, PSČ 387 19,  

e-mail: sheriff@ceskerodeo.cz,  

Sheriff Bullet Corralu: Stanislav (Jizva) Baláž,  http://bc.westerners.cz   

Sídlo Corralu: Hosín 163, 373 41 Hluboká nad Vltavou, Tel.: mobil Tel.: 608709878,  

e-mail: bullet@westerners.cz  

 Hlavní Webmaster WI-CZ: Vladimír Morčinko; Tel.: mobil: 775 609 672; e-mail: hw@westerners.cz 

Předseda odborné střelecké komise WI-CZ: stávající sheriff Bullet Corralu.  

Šéfredaktor Prerie Expressu: Josef „Joe“ Moravec, Nad stanicí 18, 162 00 Praha 616, 

Tel.: mobil: 606 366 529, e-mail: moravec.vn@gmail.com  

Kontrolní komise WI-CZ:  

Předsedkyně – Lucie Horáková; Tel: 774 076 113; e-mail: Luca1998@seznam.cz ;  rev.kom@westerners.cz  

Členové KK: Martina Hampejsová; Tel: 723 416 254; e-mail: martina.hampejsova@email.cz  

                       Tomáš Nový; Tel: 773 966 790; e-mail: predakjv@seznam.cz  

 

http://www.westerners.cz/
file:///C:/Users/Pepa/AppData/Roaming/Microsoft/Local%20Settings/Temp/Archyv%20PTEX%202008/wi@westerners.cz
file:///C:/Users/Pepa/AppData/Roaming/Microsoft/Local%20Settings/Temp/Archyv%20PTEX%202008/vicepresident@westerners.cz
mailto:tarpanclan@seznam.cz
mailto:tarpanclan@seznam.cz
mailto:slejhar@kostax.cz
mailto:slejhar@kostax.cz
file:///C:/Users/Pepa/AppData/Roaming/Microsoft/Local%20Settings/Temp/Archyv%20PTEX%202008/pony.express@westerners.cz 
file:///C:/Users/Pepa/AppData/Roaming/Microsoft/Local%20Settings/Temp/Archyv%20PTEX%202008/pony.express@westerners.cz 
http://tc.westernes.cz/
http://tc.westernes.cz/
mailto:trappers@westerners.cz
mailto:trappers@westerners.cz
mailto:sheriff@ceskerodeo.cz
mailto:sheriff@ceskerodeo.cz
file:///C:/Users/Pepa/AppData/Roaming/Microsoft/Local%20Settings/Temp/Archyv%20PTEX%202008/bullet@westerners.cz
file:///C:/Users/Pepa/AppData/Roaming/Microsoft/Local%20Settings/Temp/Archyv%20PTEX%202008/bullet@westerners.cz
file:///C:/Users/Pepa/AppData/Roaming/Microsoft/Local%20Settings/Temp/Archyv%20PTEX%202008/hw@westerners.cz
mailto:moravec.vn@gmail.com
mailto:Luca1998@seznam.cz
file:///C:/Users/Pepa/AppData/Roaming/Microsoft/Local%20Settings/Temp/Archyv%20PTEX%202008/rev.kom@westerners.cz
mailto:martina.hampejsova@email.cz
mailto:predakjv@seznam.cz
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PRERIE  EXPRESS 
Informační čtvrtletník 

Členská publikace zdarma! 

Vydává Westerners International – CZ z. s. 

Šéfredaktor: Josef „Joe“ Moravec  

Nad stanicí 18 

162 00 Praha 616 

Telefon: Moravec 606 366 529 

E-mail: moravec.vn@gmail.com   

 

Uzávěrka příštího čísla 

15. únor 2023 

Vyjde do 15. března 2023 

Uzávěrka následného čísla: 15. 5. 2023, vyjde do 15. 6. 2023 

 
Úplný kalendář akcí na celý rok 

najdete na webu! 

Navštivte webové stránky WI-CZ 

www.westerners.cz  

 
Nejstarší western shop  

v ČR!   
Na Zmrzlíku 7  

170 00 Praha 7 – Zadní Kopanina 

e-mail: pinto@mbox.cz 

Tel.: 224 810 634, fax: 238 843 142 

Sleva pro členy WI-CZ! 

 

POZVÁNKA 
na 

ČLENSKOU SCHŮZI WESTERNERS INTERNATIONAL, z.s. 

Dne 25. února 2023 od 15,00 hod. 

Restaurace U MILOTŮ ve STRANČICÍCH 

mailto:moravec.vn@gmail.com
file:///C:/Users/Pepa/AppData/Roaming/Microsoft/Local%20Settings/Temp/Archyv%20PTEX%202008/www.westerners.cz
mailto:pinto@mbox.cz

